

**【小组聚会材料】 哥林多前书系列 07 - 处治教会里淫乱的人**  
2025 年五月 02、03

**第一时段:欢迎你来 (15 分钟)**

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念离开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。

**第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)**

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。(组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。)

1. 宣教单位:认领的单位是\_\_\_\_\_他们的需要是\_\_\_\_\_。  
(如果你不确定小组认领,请洽教会。)
2. 教会事工:
  - 教会现场主日崇拜@9am@11am
  - 主日装备课程(欢迎随堂加入):希伯来书、新约概论、约书亚记、帖撒罗尼迦前后书、(粤语)阿摩司书
  - 启程福音@1:00pm @交谊厅
3. 新来宾:\_\_\_\_\_请于聚会前确认来宾名字。  
病痛组员或亲朋:\_\_\_\_\_并商讨如何关怀他们。

**第三时段:话语分享(45 分钟):分享讨论应用神的话在每天生活里**

1. 回应主日信息,于聚会前,请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么?哪一句话是你印象最深刻的?
2. 请分享本周你的生活见证,如祷告蒙应允,病得医治,实践神的话语等等。(请尽量保持在 10 分钟之内)

**本周主题: 处治教会里淫乱的人**

**经文: 哥林多前书 5: 1-13**

**背诵经文:**要把这样的人交给撒旦,败坏他的肉体,使他的灵魂在主耶稣的日子可以得救。(林前 5:5)

保罗前面用四章指出哥林多信徒无知、自高自大、结党纷争的问题以及教导他们如何改正。紧接着,保罗开始严厉指责教会里的淫乱问题,要求他们处治犯罪的人。

**讨论问题 1: 当你所关心的人犯了错,你会采取什么行动?(破冰题)**

**一、保罗处理教会里淫乱的信徒(林前 5: 1-5): (请先读 v. 1-5 再读下文)**

**A. 保罗责备教会没有处理淫乱的弟兄(1-2):**哥林多城当时是罗马帝国最大的城市之一,也是最腐败的城市之一。作为经济发达的商业中心,哥林多也成为娱乐中心。整个城市纸醉金迷,充满了邪恶和污秽,致使教会也受到了影响,沾染了很多不好的恶习。除了骄傲自大,信徒对奸淫或其他罪不警觉,也照着去做。保罗得知教会里有一个弟兄和他的继母发生淫乱,这是连不信主的人都不会做的事,竟然发生在教会里(1)。而且,哥林多教会的领袖竟然漠视这件事,他们继续自高自大,自以为是享受了恩典里的自由,没有难过和悲伤,也没有尽快处理淫乱的问题(2)。保罗非常气愤,因为神曾明明地晓喻以色列人不能和继母发生淫乱的事(利未记 18:8),也不可娶继母为妻(申命记 22:30),他们既然是神的子民,就应该按神的旨意行。

**B. 保罗要教会把淫乱的弟兄交给撒旦(3-5):**

1. **要处治行淫乱的弟兄:**虽然保罗人没在哥林多教会,可是他无时无刻不记挂着他们,就如亲身跟他们在一起一样。他决定要处理这件事(3)。
2. **要将淫乱的弟兄赶出教会(4-5):**保罗出于爱,不得不使用使徒的权柄,要教会处治这弟兄,将这个弟兄赶出教会,直接交给世界,让他的肉体灭亡。信主的人是已经脱离了撒旦的权势和管辖的人。当因乱伦之罪被赶出教会,就是从主的保守中出去了,被交到了撒旦的手中,被撒旦攻击和败坏。在这样切断与神子民关联的痛苦中,希望他可以觉醒和悔改。如果这弟兄认罪悔改,在耶稣基督再来的日子,他的灵魂还是得救的。

**讨论问题 2: 保罗为何要将行淫乱的弟兄交给撒旦?目的是什么?(观察题)**

## 二、保罗要教会除去旧酵（林前 5：6-8）：（请先读 v. 6-8 再读下文）

- A. **保罗责备他们自夸（6）**：保罗接着就责备他们自义自夸，没处理教会里罪的问题，这是非常不好的事。因为罪就好像我们所熟悉的面酵一样，放在一团面里，这团面就会发起来。“面酵”在圣经中多次提到。多数指不好的事物，比如罪恶，坏的行为等（可 8：15），也可指好的事，比如，神的国（太 13：33，路 13：21）。这里，保罗把罪比作面酵，若罪在教会里一直不处理，信徒就会受其影响去行神所恶的罪，如同面酵埋在面团里，让全团都发起来了。一个人的罪，会带来更多人犯罪，对教会产生极大的影响。所以，保罗质问他们，难道这个道理都不明白吗？
- B. **靠基督过圣洁的生活（7-8）**：耶稣基督是逾越节的羔羊，祂为我们献上赎罪祭死在十字架上，除掉我们的罪，就是让我们成为没有酵的面，并且，祂招聚我们在祂的家——教会聚集敬拜祂，教会里的信徒就是新的一团没有酵的面，也就是神圣洁的子民（7）。保罗用除酵守逾越节，来说明教会里不能有任何罪混杂在当中。所以，要除去所有不讨神喜悦的恶毒、邪恶的罪，只能吃纯正的无酵饼，也就是要诚实的持守真理，遵守神的话语，过一个讨神喜悦的圣洁的生活（8）。

**讨论问题 3： 面酵到底有什么功用？保罗如何用面酵教导信徒？（观察题）**

## 三、保罗要信徒拒绝与行淫乱的人来往（林前 5：9-13）：（请先读 v. 9-13 再读下文）

- A. **严厉处治犯罪的人（9-11）**：1. **保罗要他们停止跟淫乱信徒来往（9-10）**：保罗指出在前一封信中交代他们不要和淫乱的人来往，他不是指世上所有犯罪的人，不然的话，他们都得离开这个世界了。从这里我们也知道了保罗在这之前有写信给他们（9-10）。2. **保罗针对教会里犯罪的人（11）**：保罗明确要求教会不可让继续犯罪的信徒参加团契、参加主内的爱宴，并且不能领圣餐。除此之外，保罗也列出一些别的罪：行淫乱的就是在性关系上犯

罪的人，除了婚姻以外的性关系都是淫乱；贪婪的是除了自己所拥有的还妄求更多，有时还用损人利己的方式得到；拜偶像的，偶像是凡在心里的地位高过神都是偶像，并且还膜拜它；辱骂的是用言语攻击别人；醉酒的是酗酒、酩酊大醉的人；勒索的是用威胁手段强行夺取别人的财物。“他也不可为自己多立妃嫔，恐怕他的心偏邪；也不可为自己多积金银（申命记 17:17）。”

- B. **要把恶从我们中间除掉（12-13）**：保罗表示教会以外的人的行事为人不是他去判断的，也不是哥林多教会的人要去管的，而是神审判世界。但教会内部的纪律是这些领袖的责任（12）。对那些还在教会但仍然继续犯罪不悔改的人，教会的领袖应该教训他们，倘若他们不听从教训，就要将他们赶出去，这样“就把那恶从你们中间除掉”（申 19：19），才能杜绝后患，维护教会的纯洁（13）。

**讨论问题 4： 为什么保罗禁止我们与继续犯罪的信徒来往？（观察题）**

**讨论问题 5： 就你个人而言，当你犯罪或做错事了，有什么方法能帮助你继续犯罪或不继续错下去？（应用题）**

**祷告：**

亲爱的阿爸父，我们感谢赞美祢。谢谢祢借着使徒保罗，教导我们不能容忍淫乱及各种罪行存在我们当中，使祢的教会蒙羞。父啊，求祢帮助我们，监察我们，让我们靠着祢的大能和权柄，胜过一切的罪恶，行走在祢的旨意里，过圣洁的生活。也求祢赐给我们爱心和智慧来帮助或处理仍在犯罪的弟兄姊妹，因祢的名使他们的灵魂苏醒，重新回到祢的道路上，同心建造祢荣耀的教会。我们如此祷告乃是奉主耶稣基督得胜的名求。阿们！

### 第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

5/09 哥林多前书 6：1-11

5/16 哥林多前书 6：12-20

5/23 生活查经